

Oponentní posudek k diplomové práci „Polyfunkční dům s tržnicí“

Zpracovatel dipl. práce: Bc. Eva Ondrušková
Vedoucí dipl. Práce: doc. Ing. arch. Radek Kolařík
Datum zpracování: 31.1.2018

Zadání:

Cílem práce je návrh polyfunkční budovy v centru Podmoklic ve městě Semily včetně návrhu úpravy přílehlého veřejného prostoru náměstí. Práce si klade za úkol vyřešit taktéž blízkost nedalekého kostela a vyzvednutí jeho dominantní pozice. Návrh bude zpracován od urbanistického řešení oblasti až po návrh vybraného bloku s polyfunkčním domem. Navrhovaný objekt bude sloužit k podpoře prodeje a zboží lokálních výrobců, případně pro podporu podnikání a malovýroby.

Z grafické stránky je vytyčeno zpracování textové části, zákresy navrhované budovy, výkresy v měřítkách (1:1000,1:500) a dále dokumentaci popisující navrhovaný objekt v měřítku 1:200.

Podklady:

K posouzení a sepsání oponentního posudku bylo předloženo portfolio formátu A4 obsahující analýzu historického i urbanistického vývoje dané oblasti, koncepci a podrobnější řešení nového veřejného prostoru náměstí Pavla Tigrida a koncepci a řešení zvoleného bloku včetně dokumentace popisující navrhovaný objekt, tak jak požaduje zadání diplomové práce.

Hodnocení:

Autorka ve svém návrhu věnuje podstatnou část práce komplexní analýze města a lokality Podmoklic, která zahrnuje nejenom urbanistický a historický vývoj, ale taktéž typologii veřejných prostor, dopravních cest či se zabývá mírou poměru zelených a zpevněných ploch.

Na koncepčním návrhu veřejných prostor kvitují práci s přeměnou území nikoho na nové soukromé a poloveřejné plochy. V detailu bych se nebránila zajít i k větším změnám s cílem posílení důležitosti nově vznikajícího náměstí.

Návrh hmotového doplnění náměstí je v souladu se stávajícím výškovým uspořádáním staveb, upevňuje hranice nového náměstí a dává možnost propojení stávající dominanty kostela s nově vytvořeným prostorem, jak je tomu vytyčeno v zadání. Potlačení dopravní funkce náměstí na úkor chodců a zeleně je dobře zvládnuto. Pouze dimenze zobrazených stromořadí v řezu poněkud narušuje celistvost náměstí a zbytečně narušuje výhled na opačnou stranu prostoru.

Rozložení nově navrhovaných objektů v okolí kostela považuji za vhodně zvolené, dodávající kostelu dostatečný odstup s vlastním prostorem.

Halová stavba polyfunkční novostavby je navržen jednoduše s funkčním využitím kombinujícím maloobchod s coworkingem. Funkce a vybavení objektu je řazeno přehledně a při jeho navrhování bylo přihlíženo i k ekonomické stránce budoucího provozu a výstavby, což považuji za vhodné směrem k potenciálnímu investorovi. I pomocí základních materiálů je návrh fasád i interiéru řešen jednoduše a vkusně s možností vlastní sebe prezentace prodávaných nebo vytvářených produktů. U objektu pouze postrádám detailnější zpracování veřejného prostoru mezi navrhovaným objektem a náměstím Pavla Tigrida po celé délce tržnice.

Celkově kladně hodnotím grafické zpracování práce, které je netradiční, působí velice lehce a díky jednoduchým skicám vnitřního prostoru vyjadřuje základní představy architekta. Pro další práci bych doporučila doplnit zobrazované o bohatší textový doprovod.

Závěr:

Zadání vytyčené na počátku práce lze považovat za splněné. Autorka prošla všemi vytyčenými fázemi od urbanistického řešení až po návrh samotného objektu včetně koncepčního návrhu jeho interiéru a to vše na základě připravených analýz. Na základě výše uvedeného navrhuji pro ohodnocení práce písmeno B.

Ing. arch. Marta Ševčíková

